

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Суббота, 18 февраля

Цена 3 коп.

№ 36 (8626)

20—25 марта ВАХТА МИРА

К НОВЫМ ДЕЛАМ

Массовое участие в пополнении Фонда мира своими добровольными взносами — характерная черта советского образа жизни, воспитанная в советских людях — патриотах и интернационалистах — самой природой нашего строя, политикой Коммунистической партии и Советского государства.

Великое дело мира зависит сегодня от каждого из нас. Зависит в самом буквальном смысле этого слова. Вот поэтому и не искажает родник денежных средств, поступающих в Советский фонд мира. Этот фонд стал уже для многих людей фондом памяти, фондом надежды. Фондом личной причастности к борьбе за мир.

Ангарчане в течение ряда лет по сумме взноса в Фонд мира идут в числе передовых коллективов Иркутской области. В 1988 г. внесено 596 тысяч рублей. В среднем на одного жителя города — 2 руб. 36 коп.

Весомый вклад в пополнение Советского фонда мира вносят ветераны войны и труда, неработающие пенсионеры. Их более пятисот человек, а сумма взносов 4—5 тысяч рублей в год. С 1979 г. участвуют Раевская Мария Васильевна, Семенова Татьяна Алексеевна, внося ежегодно по 50 рублей.

Почти ежегодно вносят личные средства Жмурова Антонина Михайловна, Берент Анна Павловна, Диденко Андрей Семенович, Вырупаев Сергей Евгеньевич, Орехов Георгий Николаевич, Грязнов Григорий Григорьевич, Шестаева Людмила Алексеевна, Анциферов Иннокентий Васильевич, Миролубова Валентина Андреевна, Маникова Л. А. Эти товарищи вносят по 25—150 рублей в год.

Активно работает совет ветеранов войны и труда при ЖЭКе № 8 АНОС (председатель совета Резникова Юлия Сергеевна). Под ее руковод-

ством активисты совета посещают квартиры пенсионеров, проживающих в 92 и в 94 кварталах, которые по состоянию здоровья не могут прийти до Сбербанка. Но с большим желанием вносят посильную сумму в Фонд мира по подписному листу. С 1986 г. они внесли 928 рублей.

Член бюро городского отделения Фонда мира Краснусаева Вера Васильевна несколько лет проводит работу на дому с пенсионерами, проживающими в 74 квартале, дом 4а; в 80-м квартале, дома 1, 2, 11, 15. За последние три года они внесли в Фонд мира 359 рублей. Сама Вера Васильевна вносит по 20 рублей.

Приятно отметить большую патриотическую работу по сохранению мира, проведенную в школах города. В результате ученики заработанные своим трудом деньги сдали в Фонд мира.

Школа № 16 (одинская), 7-й класс — 43 рубля, школа № 5 (классы 4«г» и 8«в») сдали 40 рублей, КИД Дворца пионеров внес в Фонд мира 135 рублей, а КИД школы № 20 — 47 рублей, зоокружок при Дворце пионеров еще 15 рублей.

В 1988 году приняли участие в пополнении Фонда мира парторганизация ЖКУ АНОС. Парторганизация ЖКУ внесла 220 рублей, ЖЭК-3 — 53 рубля, ЖЭК-4 — 368 рублей, ЖЭК-5 — 62 рубля, ЖЭК-12 — 41 рубль.

Ангарское городское отделение Советского фонда мира сердечно благодарит всех ветеранов войны и труда, участвующих в пополнении СФМ в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов.

Мы приглашаем всех неработающих пенсионеров города принять посильное участие в благородном деле пополнения Советского фонда мира.

В. КУЛАГИНА,
секретарь городского отделения СФМ.

КИШИНЕВ. Достижением в селекционной работе стал новый сорт тритикала, выведенный совместно учеными центра гаметной и клеточной селекции Академии наук Молдавской ССР и Кишиневского сельскохозяйственного института. По урожайности в минувшем году он превзошел районированный более чем в полтора раза и дал по 69 центнеров зерна с гектара опытного поля. Ученые передали в хозяйства агропрома семена этого сорта для проведения его ширококомасштабной проверки.

ЕКАВПИЛС [Латвийская ССР]. Очистные сооружения этого города стали одновременно и источником тепловой энергии. Для ее утилизации применены... две стандартные холодильные машины. Тепло сточных вод, омывающих трубки испарителей, отводится к отопительной сети расположенных поблизости зданий.

по стране

ЧЕРНОГОРСК (Хакасская автономная область). Нарушить традиционный порядок возведения русской избы предложили специалисты местного завода железобетонных конструкций. Дело пойдет без лишних хлопот, если загодя установить в земле готовый погреб. Выпуск этих оригинальных строительных блоков, оснащенных крышкой и специальными отсеками, налажен предприятием. Целевые инженерные разработки позволили также за короткий срок расширить здесь производство сборных гаражей, деталей для домостроения, монолитных жилых секций.

ТАЛДЫ - КУРГАН. Легче стало дышать в поселке Карбулак, расположенном на оживленной автомагистрали Талды — Курган — Текели. Здесь сдана в эксплуатацию объездная дорога для транзитного транспорта. Ее построили по программе «Чистый воздух», принятой областным Советом народных депутатов на текущую пятилетку.

УЛАН-УДЭ. Карта охраняемых территорий бассейна озера Байкал создана учеными Бурятии. На ней подробно нанесены заповедники, заказники, национальные парки, памятники природы. Экологическая карта станет составной частью атласа сибирского озера, который намечен к изданию в этом году в соответствии с проектом «Байкал — памятник всемирного культурного наследия». Она будет использована при разработке туристической темы Прибайкалья.

ЕСТЬ НАДЕЖДА НА ЛУЧШЕЕ

В АНГАРСКОМ РСУ треста «Иркутскремгражданстрой» прошли выборы начальника второго производственного участка, который находится в числе самых неблагополучных.

Перед началом собрания беседу с возможным кандидатом на эту нелегкую должность Сергеем Алексеевичем Костюковым.

— Сергей Алексеевич, как вы оцениваете положение на участке?

— Я на участке человек новый. Всего два месяца. Но положение критическое. Участок на грани развала. Прежний начальник загнал всю работу в тупик, потом ушел в кооператив, а теперь приходит в бригады и сманивает людей щедрыми посулами высоких зарплаток. Это создает нервозную обстановку, люди работают в постоянной готовности уйти. Нет никакой трудовой и производственной дисциплины.

И вот собрание. Председательствующий главный инженер РСУ С. В. Можоров сообщил, что конкурсная комиссия, созданная для рассмотрения возможных кандидатур на должность начальника 2-го участка, получила только заявление от С. А. Костюкова. Эта кандидатура и выносится на обсуждение собрания.

Не знаю отчего, но так уж у нас повелось, что первым вопросом всегда идет биография. Она у Костюкова похожа на сотни других. И слушали его вполуха. Гораздо внимательнее стали слушать, когда он заговорил о своих наблюдениях и планах на будущее.

Да, положение на участке серьезно: из 106 человек работают 88. Остальные ушли в кооперативы. У людей опускаются руки. К тому же на участке нет совета трудового коллектива, не работает цехом.

Очень низкая трудовая дисциплина. Трое уволены за прогулы, другие опаздывают рано уходят на обед, с работы — и все это в порядке вещей.

Сергей Алексеевич говорил, а на лицах рабочих можно было видеть недоуменное протрение. Ведь это действительно мы! Рано уходим, плохо работаем, думаем о высокой зарплате, но не готовы ударить палец о палец, чтобы ее поднять.

Бурно и по-деловому шло обсуждение наболевших проблем. Рабочие говорили о плохой работе шоферов, о том, что в бригадах много пенсионеров и больных людей. А грамотные специалисты уходят...

Выступал на собрании и начальник РСУ В. В. Антропов. Он полностью поддержал Сергея Алексеевича, и единственное расхождение у них было в сроках возможного перехода на арендный подряд. Но нельзя не отметить, что руководители думают о работе по-новому и готовы к этому. Понимают они, что без рабочих, без их заинтересованности дело с мертвой точки не сдвинется. Словом, собрание шло с полным взаимопониманием. И когда стали голосовать, то в единогласно поднятых руках можно было почувствовать надежду на лучшее будущее.

Собрание закончилось. Его можно считать большим успехом начальника 2-го участка Сергея Алексеевича Костюкова. Но за этим успехом должна последовать серьезнейшая работа по организации труда на участке. За словом должно наступить время дел.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.



Татьяна Кузьминична Сангалова 25 лет назад освоила профессию аппаратчика. Сейчас в цехе 135-136 завода гидрирования она в числе мастеров высшего класса, умеющих выполнять любые самые сложные производственные задания.

На снимке: Т. К. Сангалова.

Фото И. АМОСОВА.

К сведению депутатов городского Совета народных депутатов XX созыва.

1 марта 1989 года в ДК «Строитель» проводятся день депутата и очередная 10-я сессия городского Совета.

Повестка сессии:

1. Организационные вопросы.
2. Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета за 1988 год.
3. Сводный доклад постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка «О контроле за деятельностью аппарата горисполкома».
4. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию.

Начало дня депутата — в 9 часов, заседание партийной группы в 13 часов, открытие сессии — в 14 часов.

ГОРИСПОЛКОМ.

ПАНОРАМА

Вести науки

Под руководством заведующей лабораторией Н. И. Моторной, которая работает в ИНСТИТУТЕ ГИГИЕНЫ ТРУДА И ПРОФЗАБОЛЕВАНИЙ, завершена разработка темы «Санитарное описание населенных пунктов озера Байкал». Выводы, сделанные научными работниками, понадобятся для составления «Комплексной схемы охраны природных ресурсов озера Байкал».

Сегодня эта группа ученых занимается гигиенической оценкой влияния промышленных комплексов на состояние окружающей среды бассейна великого сибирского озера.

О. ТОН.



Не пожалел о выбранном пути Виктор Митрофанович Софов, ведущий инженер одного из направлений ОКБА. Как никак ведущий, да и наградой не обделен — за участие в разработке прибора измерителя влажности в верхних слоях атмосферы награжден бронзовой медалью ВДНХ. Сегодня Виктор Митрофанович занят созданием новых приборов.

Фото И. АМОСОВА.

© ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

„ВОКРУГ ПРЕМИИ“

В номере 6 «Знамени коммунизма» опубликовано выступление А. Коркина и А. Пахомина, работников завода полимеров. Рабочие цеха 130 писали о том, что они перерабатывают пироконденсат на бензол, а в 87 цехе бензол опять закачивают в пироконденсат якобы с тем, чтобы поднять качество последнего перед отправкой на экспорт. Мы отправили публикацию председателю комитета народного контроля объединения АНОС В. С. Федоровичу. Вскоре получили ответ.

При рассмотрении вопроса были привлечены заместитель генерального директора по производству и качеству, руководство завода полимеров и цеха № 87.

«Факт порчи бензола пироконденсатом в октябре в цехе 87 имел место. Перекачка

бензола в пироконденсат осуществлялась по просьбе руководства завода полимеров для подготовки пироконденсата на экспорт. Проведение этой операции цехом 87 не было технически подготовлено, что привело к изменению качества бензола из-за попадания в него пироконденсата. Комитет народного контроля по данному факту не мог принять мер материального воздействия к цеху 87, так как этот бензол до производства необходимой необходимости был по распоряжению руководства [!] объединением использован для приготовления автобензина».

Вот такой ответ получили мы от председателя комитета народного контроля. Из него ясно вытекает, что в нашем народном хозяйстве ничего не пропадает, пусть даже кто-то что-то нарушил и качество понизилось.

Хотелось бы напомнить еще раз о проблеме, которая заботит рабочих цеха, видимо, больше, чем председателя народного контроля: «Происходят парадоксальные вещи. На ветер брошены заработанные деньги, труд десятков людей, затраченные энергоресурсы», но сама оценка в письме-ответе этим вещам (добавим от себя) звучит бесстрастно и равнодушно.

— Сам факт порчи бензола обсужден в коллективе цеха 87, — пишет В. С. Федорович.

Факт, может быть, и обсужден. Только нам представляется бесспорным, что портить высококачественный продукт (бензол), перекачивая его в пироконденсат (низкого качества) для того, чтобы поднять товарный вид последнего, имеет еще и аморальный оттенок. Качества нам надо добиваться на любой цене. Но об этом ничего не говорится в письме председателя.

Подготовил к печати О. ТЮМЕНЕВ.

СПРАВКИ © ПРЕДЛОЖЕНИЯ © ПОДРОБНОСТИ

Запрос отделе статистики

Из сообщений городского отдела статистики, опубликованных в газете «Знамя коммунизма», видно, что заработная плата значительно опережает рост производительности труда. Причем наши показатели хуже, чем в целом по стране. Это ведет к потере покупательной способности рубля. Если сопоставить рост зарплаты с ростом товарооборо-

та, то получится, что превышение первого над вторым равняется 10—15 процентам. Товары в магазинах есть, прилавки не пустуют. Однако нужные товары не вообще, а те, которые пользуются спросом и с отличным качеством.

Сейчас мало знать производство, надо еще уметь по-хозяйски считать и тратить каждый рубль. Необходимо использовать все рычаги, оживлять работу общественных бюро экономического анализа, которые помогут отыскать причины положения, ведущего к инфляции, смогут вскрыть резервы для ро-

ста производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости.

Общественные бюро экономического анализа — одна из важнейших форм практического участия рабочих, ИТР в управлении производством.

Желательно, чтобы городской отдел статистики расширил перечень показателей: с данными о приросте объемов продукции и жилья одновременно нужны данные о приросте численности населения, а также рост объемов за счет повышения цен.

В. ГАСТ, ингарчанин.

О тепле в трамваях

Много писем-жалоб на холод в трамвайных вагонах.

В ответе П. С. Борисова, начальника трамвайного управления, к сожалению, мы не найдем желательного всем заверения, что «холода больше не будет». И дело не в нежелании Борисова утеплить трамваи.

Вагоны Рижского вагоностроительного завода выпускаются без

печей обогрева. Так называемый северный вариант трамвая не предусмотрен по ГОСТу. Трамвайное управление неоднократно обращалось к заводу-изготовителю, но те, прикрываясь ГОСТом, не собираются идти навстречу сибирякам.

Единственная надежда на новые трамваи, где элементы обогрева смонтированы в тумбах сидений. В 1989 году управление получит 27 таких вагонов. Постепенно они вытеснят устаревшие РВЗ. Но этот вопрос неспешных лет. Будем ждать.

Н. ИЛЬИН.

Что стройка без МЖК...

Под окнами строится новая пятиэтажка МЖК. Вот уже закончен монтаж второго этажа, дело за третьим. Будущие жильцы (КМСО-7) ждут — не дождутся, когда можно будет приступить к отделке. А мы, бойцы КМСО-5, кто уже живет в своих квартирах, желаем им только одного: пусть их уход со стройки будет иным, чем наш...

... Новоселье двух эмжековских пятиэтажек в 6-м микрорайоне все откладывалось: нет отсыпки, но подведен газопровод. Сроки отработки на стройке, оговоренные договором и уставом МЖК, заканчивались. Самое время в отпуск пойти, а тут просьба — помочь городу в отделке дома для врачей и педагогов, который строится в 22-м микрорайоне. Не сразу, но согласился КМСО-5 остаться на стройке сверхурочные недели. Строители на радостях

мелочевку на наших 18 и 20 домах доделали. Справили эмжековцы новоселье.

С понедельника, 21 ноября, начался отсчет сверхурочного времени отработки КМСО-5. Однако к этому моменту на заветном доме в 22-м микрорайоне не было произведено даже остекление, не говоря уже о подведении тепла. Куда девать отряд? Прежде всего более 30 мужчин, переведенных на этот срок из СМУ-1 в СМУ-5. Вот что рассказывает боец КМСО-5 Владимир Савин:

— Нас, 11 человек, отправили на 26-й дом в 17-м микрорайоне. Задача — настелить полы. Объем — мизерный. Сразу предупредили: наряд закрывается на 165 рублей. Вот и раздели их на 11 человек! Соответственным стало

и отношение к работе. Потом нас перебросили на 22-й микрорайон, но тоже не на обещанную отделку, а на те же полы с таким же минимальным заработком. По разговорам со строителями из бригад поняли, что никому не нужны, лишние мы, вот и «пристраивают». Мы бы и рады помочь, но кому такая «помощь» нужна? Так и проболтались почти всем отрядом. Пользы ни стройке, ни своим предприятиям, где нас ждут, ни себе нет.

Женскую половину отряда пристроили в бригады отделочниц, где, собственно, эмжековцы и работали с апреля по август. Но если до этого отношение и отрядовцам было доброжелательным, в декабре начали возникать трения.

— Конечно, — говорит боец Ирина Ананьева, — нашим навыкам далеко до профессиональных. Но старались, работали. Скандальки возникали из-за мелочей.

— Вы нам не нужны, уходите, — такова была реакция Л. Богородской, замещающей бригадира, — а сегодня пожалуйста на планерку.

На планерке в присутствии руководителя СМУ-5 нам такое довелось услышать об МЖК.

Почти полтора месяца отряд был не у дел. Отношение с руководством стройки окончательно испортилось. Заработки смехотворны. А чего стоим одно созвонили, что обещали отдать в новом году 2 подъезда дома не выполненной. Лишь в конце декабря, когда зловещий дом остеклили и утеплили, снова говорили о переводе отряда на его отделку. Отряд отъезжал.

Время, которое ребята оторвали от своей основной работы ради помощи стройке, строители не сумели использовать по назначению, правильно организовать труд.

А два подъезда в доме 22-го микрорайона начали отделывать все-таки эмжековцы. Те самые, из КМСО-7, чей дом только строится. Это, собственно, и предлагалось их предшественниками в самом начале разговора о сверхурочном времени. Работать КМСО-7 на объектах города еще до сентября. Пусть они всегда будут нужны стройке. И, уходя, смогут сказать строителям «спасибо» за квартиру, а строители не забудут поблагодарить эмжековцев за помощь. Сейчас времена такие — уже нет стройки без МЖК и, естественно, МЖК без стройки.

А. НЕВЗОРОВА, бывший боец КМСО-5.

РЕЗУЛЬТАТ. КАКОЙ ЦЕНОЙ?

Магазин — пристройка к дому № 24 17-го микрорайона — объект небольшой, если мерить масштабами такой организации, как Ингарское управление строительства. Но в ходе работ на магазине, как в капле воды, отразились многочисленные проблемы строительного гиганта.

Для бригады монтажников В. Г. Быкова из СМУ-1 он стал своего рода «историческим объектом». Хотя бы потому, что бригада потеряла на нем пятерых рабочих. 20 человек пришли работать там, где могли и должны быть 7—10 человек. Небольшой объем строительно-монтажных работ тут же сказался на заработках — они упали; люди стали уходить.

Конечно, В. Г. Быков как опытный бригадир не стал бы дергать всех на этом объекте. Разделил бы людей и тем самым исправил положение. Но был ап-

рель. А это для строителей еще только начало года, и бригаде не нашлось фронта работ. Не было проектно-сметной документации, не готовы свайные поля и так далее.

Монтажников не обеспечили даже механизмами — не было крана. И для коллектива началось время вынужденного простоя.

Но кран прибыл. Бригада взялась за дело. В июле монтажники закончили работу и ушли на другую площадку. А магазин стоял. Что делали субподрядные организации — неизвестно. Но когда в сентябре пришли отделочники Г. В. Гарц и Ф. С. Хармсовой, они застали там и электриков, и сантехников, и вентиляционщиков.

Много говорят о качестве отделочных работ. Отделка определяет товарный вид выпускаемой продукции. Но для того,

Как чувствуешь себя, магазин?

чтобы мастера из СМУ-5 хорошо работали, им необходим объект, где все работы уже закончены. То, что так не бывает, перестало кого-либо удивлять. Удивляет другое: почему субподрядные организации доделывают свои дела за счет СМУ-5?

Совсем недавно на стенах магазина можно было увидеть следы проломов свежих и давних. Ударить в стену кувалдой, чтобы проложить трубу, — дело нехитрое. Гораздо труднее так спланировать ход работ, чтобы этого удара не потребовалось. Когда же он нанесен, тогда уж и качество не на высоте.

Расходуются материалы — это беда, но куда страшнее, когда из-за таких неувязок теряется желание работать быстро и качественно. Все могут сломать, все

могут испортить. Если и не бьют кувалдой, то просто марают, брызгают, ломают попутно, даже не замечая этого.

Неуважение к чужому труду порождает и неуважение к своему делу. Сколько уже писалось о щелях между стыкуемыми панелями, неровной кладке и плохой сварке, а они не исчезают. Но ведь брак делают те самые люди, которые живут среди нас, вместе с нами ругают халтурщиков, вместе с нами страдают от них.

В конце года в магазине работали параллельно несколько бригад, каждая из которых мешала другим. И это не исключение, это норма.

Что надо сделать? Немного, если судить по меркам здравого смысла. Все планы, графики

работ, поставки, должны неукоснительно выполняться. Виноные в срыве графиков пусть отвечают рублем, своим служебным положением.

Но все предусмотреть невозможно. И планы могут быть нереальными, и смета занижена, и объемы определены неверно. Поэтому надо вести порядок и в самом управлении ингарских строителей, чтобы проектно-сметная документация выдавалась заблаговременно до начала работ.

Конечно, нормально функционирующий аппарат управления — это еще не панацея от всех бед. Но он может стать тем барьером, о который разобьется (а так обязательно будет) любая неровно положенная кирпич.

Ю. СВЕТЛАНИН.

В издательстве „Педагогика“

В книжные магазины города поступил новый выпуск литературы издательства «Педагогика».

В 1990 г. выйдут в свет книги, адресованные специалистам в области педагогики и работникам народного образования, книги известных ученых.

Планируется ряд работ по проблемам психологии, возрастной физиологии и дефектологии. Значительное место в плане уделено литературе, адресованной учителям и воспитателям, литературе для родителей.

Старшеклассники с интересом продолжают знакомство с книгами серий «Познай себя: психология школьника», «Ученье — школьнику». Предварительные заявки на литературу принимаются до 1 марта.

И. ГИЛЬМАН,
работник магазина «Три-четыре».



На празднике танца

Всесоюзный фестиваль народного творчества продолжается. 4—5 марта состоится отчет города — большой концерт художественной самодеятельности, на котором будет присутствовать областное жюри.

А в минувшее воскресенье в рамках этого фестиваля состоялся интересный

праздник — смотр детских хореографических коллективов. В нем приняли участие Дом пионеров и школьников Юго-Западного района (руководитель С. Шестакова), городской Дворец пионеров и школьников (руководитель Е. Белова) и два коллектива ДК «Строитель» (руководители А. Петрова, Т. Сидорова).

Двухчасовая программа была насыщена яркими красками и колоритом исполняемых жанровых сцен, детской непосредственностью.

Продолжение праздника — в ДК «Современник» 24 февраля в 19 часов.

И. УРАЛЬСКАЯ

На снимках: на детском празднике.

Фото Л. ДРОШЕНКО.

Приглашение на «Проводы зимы»

26 ФЕВРАЛЯ СОСТОИТСЯ РУССКИЙ ПРАЗДНИК «ПРОВОДЫ ЗИМЫ», НАЧАЛО В 11.30 НА ПЛОЩАДИ ЛЕНИНА.

В 12 часов на площадях у стадиона «Ангара», у кинотеатра «Родина», ДК «Современник», в поселках Китой и цементников начнутся театрализованные представления.

Главной точкой в Центральном районе станет площадь у стадиона «Ангара». Здесь будут звучать духовой оркестр и вокально-инструменталь-

ный ансамбль, разыгрывается музыкальная лотерея. На столб с призами могут залезть все, кто пожелает!

А самое главное — здесь пройдет конкурс на лучшего гармониста, плясуну, частушечника — награды ждут достойных!

Забавный Емеля придет на праздник на своей печи. Ан-

гарские «моржи» продемонстрируют свою закалку.

Художники предложат выставку картин, понравившуюся сможете приобрести здесь же.

Бюро путешествий и экскурсий организует ярмарку-продажу туристских путевок в любую точку Союза и на любое время. Экскурсионный автобус провезет желающих по точкам праздника. Русская тройка лошадей прокатит по парку. Здесь же в парке со-

стоит детский праздник «ПРОЩАЙТЕ, ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ!»

Работники общепита готовят торговые ряды, чайные столы, блины и бублики — словом все, что всегда готовилось на Руси к масленице.

Работники промтоварных магазинов тоже готовятся к празднику. Вечером в 15.30 в парке «Строитель» впервые состоится диско-шоу с участием народных коллективов,

с кукольным театром и демонстрацией мультфильмов.

В этом вечернем празднике свои товары ангарчанам представят кооперативы города.

Ждем вас на праздник!

А тех, кто хочет принять участие в конкурсах гармонистов, балалаечников, частушечников, плясуну, просим сообщить по телефону: 2-25-23, 2-23-33.

Предлагаем откликнуться также кооперативам, желающим участвовать в празднике.

Т. САТОРНИК,
зав. отделом культуры
Центрального райисполкома.

ИЗ КАРМАНА ПОКУПАТЕЛЯ

В январе 1989 года инспектора торговой комиссии горисполкома проверили организацию торговли и обслуживание покупателей в 19 магазинах города, в 16-ти из них обнаружены серьезные нарушения.

ЭТО ОТНЮДЬ НЕ СЛУЧАЙНОСТЬ. Мы ежедневно бываем в магазинах, где на каждом шагу сталкиваемся и с грубостью, и с равнодушием. Торгом время в очередях, потому что в часы пик, как правило, работает одна кассир. Нервничаям оттого, что нет в продаже то одного, то другого, третьего. Но хуже всего, что нас еще и обманывают, где-то оттого, что все торопятся, а где-то и пользуясь нашей спешкой. Фактов сколько угодно.

Магазин № 84 орса АНОС (заведующая Н. В. Бородина). Жир говяжий продавался с замешиванием на 10 коп. за один килограмм. Здесь же при контрольном закупе на сумму 3 руб. 45 коп. у продавца Ивановой обсчет составил 11 коп. И здесь же при контрольном закупе бакалейных товаров недобор в каждой упаковке масла — от 10 до 25 г, а вермишели — до 50 г. Нетрудно прикинуть, сколько только за один день переложим из кармана покупателя в свой собственный карман работника этого магазина.

Аналогичные нарушения в магазине № 28 этого же орса (заместитель заведующего отделом Г. В. Якунина). В каждой двухкилограммовой фасовке картофеля недобор равнялся 60—90 г. Отпуская товар покупателю, продавец без разрешения, что является грубейшим нарушением правил

торговли. При контрольном закупе у продавца С. Н. Пеньковой набора овощей обсчет составил 5 коп. на сумму 3 руб. 61 коп.

В магазине № 85 орса АНОС контролеры в присутствии товароведа М. И. Бойчук произвели перевес бакалейных товаров — недобор оказался в каждом пакете. При контрольном закупе — тоже обсчет. Не смогли работники магазина объяснить, почему припрятали в подсобке перловую крупу. Отчего не выполняются самые элементарные требования — соблюдение товарного соседства, правила пользования весоизмерительными приборами.

Десятки жалоб получают редакция на плохое качество овощной продукции в магазинах. Ответ в таких случаях всегда один: продукция нестандартная. При этом подразумевается, что отбор, переборку не обязаны в магазине делать. Но едва ли нестандартность и гниль — одно и то же. Едва ли сами работники магазина № 53 орса АНОС купили бы для себя лук с гнилью, картофель раздавленный, в трещинах, которые предлагают они покупателю. Кроме того, нестандартная продукция имеет и цену соответствующую, у нас же в магазинах сплошь и рядом «штучница» в этом вопросе. Нетрудно догадаться, кто в выигрыше.

По сигналу покупателя кон-

ролерами была проверена торговля мороженым в киоске от столовой № 15 (у швейной фабрики). Факт обмана покупателей подтвердился — мороженое по цене 10 коп. реализовалось по 20 коп. Перебор с покупателями в сумме 56 руб. продавец М. А. Хайбулаева внесла в Госбанк. Но где гарантия, что это первый и не последний случай! С подобной «пересортицей» мы уже встречались в летнее, пиковое время, когда мороженое шло нарасхват.

Обсчет, припрятывание товара (иолбасы) обнаружены в магазине №30 орса Юго-Западного района (директор Н. В. Полова), обсчет и недобор — в магазине № 74 орса АУС (заместитель заведующего отделом Л. М. Бессонова), продажа пива несовершеннолетним — в магазине № 52 орса АУС (директор Е. В. Кондрашева).

ТЕ ЖЕ САМЫЕ ФАКТЫ — в столовых и кафе. И тут обещает, и тут недобор. В кафе «Лада» (заведующая С. А. Зозулина) отпуск готовой продукции продавец М. С. Колесняченко производила «на глазок». При этом никак не подписанная бумага — искаженные нормы раскладки — была выставлена рядом с ценой на продукцию. Чтобы покупатель не предъявлял претензий по поводу того, почему так мало мяса в бигусе или плаве.

В столовой № 46 орса АНОС на заводе химреактивов (заведующая производством А. Н. Кулякова) проверка коллективной жалобы, направленной в отдел торговли горисполкома,

выявила правоту работников завода. На самом деле, меню однообразное, ассортимент бедный, качество блюд скверное; в неделю 2 рыбных дня, в то же время мясо часто реализуется через буфет. Обнаружены также отклонения в ценах, наложение масла в гарнир.

Жалоба вначале была направлена в профсоюзную организацию, однако никаких изменений в лучшую сторону не последовало. Не осуществлен должного контроля за деятельностью рабочей столовой и головное предприятие — дирекция столовой № 13.

ОСОБУЮ ТРЕВОГУ сегодня вызывает обслуживание в ресторанах. Когда-то эти предприятия общепита Ангарска славилась уютом и хорошей кухней. На пальмени «потаежному» в «Тайгу» водили всех завезших гостей. Современным интерьером, только ему присущими «визитными» в организации отдыха отличался от своих «собратьев» «Север». К сожалению, все это в прошлом. Сегодня жалобы на обслуживание в предприятиях, где все должно быть по самому высшему классу, сыплются в разные адреса. Особенно много нареканий на работу ресторанов Иркутского треста ресторанов: «Кадр» (директор Л. Я. Журавель) и «Тайга» (и. о. директора Т. В. Матвеева).

Зайдите сюда вечером — не сразу определите, куда вы попали: то ли в столовую для спортсменов (многие посетители в спортивных костюмах),

то ли в холодильную камеру, ибо посетители сидят в меховых шапках, обуты в унты.

Чем это вызвано, понять нетрудно, взглянув на столы, за которыми они сидят. Невские скатерти, грязная посуда. Никакого этикета. Отсутствие всякого приветия. Отсюда и соответствующая культура поведения гостей. Наметилась тенденция — многие из них заканчивают отдых в медвытрезвителе. До 10 человек и больше каждый вечер забирают работники милиции из «Тайги».

ПО ЦИФРОВЫМ ОТЧЕТАМ все обстоит в городе благополучно. План товарооборота выполняется. Прибыль есть. Покупательская способность растет.

Разбирается каждый случай нарушений, виновные наказываются. Но положение к лучшему не меняется. Почему? Этот вопрос мы адресовали заведующей отделом торговли горисполкома Т. Г. Матяцук. «Считаю, — сказала она, — на сегодняшний день урсом не скоординирована работа по контролю. По существу ведомственный контроль утратил свои функции».

Вот где, видимо, «зарва собака». Главная причина всех бед, нарушений и преступлений — в отсутствии ежедневного, систематического контроля. Практика давно подтвердила: разовые проверки ничего не дают. Каждый в магазине, столовой знает: сегодня проверили, а завтра, послезавтра и еще длительное время никто из контролеров не заглядывает.

И это понятно: на каждый день никаких проверяющих не хватает. С нарушителями, обманщиками, грубиянами в торговле должны бороться мы сами. Покупатели. Рабочий контроль. **Н. БАРМАНОВА.**

ХРОНИКА
СОБЫТИЯ
ФАКТЫ

СУБВОТНИЙ РЕПОРТЕР

Благотворительные билеты

В филиалы и отделения 7690 Сберегательного банка СССР г. Ангарска поступили для продажи благотворительные билеты Советского детского фонда им. Ленина достоинством 1, 3, 5, 10, 25 рублей на основании постановления Совета Министров СССР от 17.08.1988 года № 1022 «О создании детских домов семейного типа».

Средства, полученные от распространения благотворительных билетов, будут направлены исключительно на благо детства: на строительство, развитие материально-технической базы и содержание домов семейного типа, организацию консультационной помощи приемным семьям, диагностику и лечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Приглашаем жителей города и представителей организаций принять участие в этом благородном деле.

Т. БРЕХУНОВА,
управляющая отделением 7690 Сберегательного банка СССР.

Музыкальная лотерея

Администрация парка культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска и кооператив «Лири» впервые в нашем городе проводят музыкальную лотерею. Любители музыки могут пополнить свои фонотеки следующими записями, которые разыгрываются в лотерее.

Группы «Ласковый май», «Сталкер», «Веселые ребята», «Кино», «Наутилус-Помпилиус», «Мираж», «Шоколад», сборниками песен в исполнении Преснякова, Корнелюка, Пугачевой и других звезд советской и зарубежной эстрады. Большое количество выигрышей падает на диски: группы «Странные игры», «Тяжелый день», «Аквариум», «Роллинг-Стоунз», «Телевизор», «Форум», «Голубые береты».

Разыгрываются в лотерее песни в исполнении Кузьмина, Барыкина, Серова и других популярных исполнителей современной песни.

Розыгрыш проводится 26 февраля в 15 часов на празднике «Проводы русской зимы» у стадиона «Ангара».

Билеты можно приобрести в к-т «Родина», в парке культуры и отдыха (95-й квартал), в кооперативе «Лири» (2-й этаж городского рынка). Цена билета 1 рубль. Справки по телефону: 6-20-70.

Накануне мужского праздника Дворец культуры нефтехимиков дает возможность самым смелым и решительным папам проявить себя в качестве хозяина и воспитателя.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ПАПОЙ?

теля, повара, тренера и сказочника, доказать, что они настоящие мужчины.

Участников ждут веселые конкурсы и занимательные состязания, а зрителям представится возможность оценить мастерство и удачу молодых пап.

Будут работать выставка-продажа кулинарных изделий, киоски «Детского мира».

Ждем вас семьей на конкурс «Легко ли быть папой?» 19 февраля в 15 часов в театральном зале ДК нефтехимиков.

2-комнатную крупногабаритную квартиру в квартале «А» (32,6 кв. м, комнаты раздельные) на две 1-комнатные. Адрес: 84-14-20. (468)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки на две 1-комнатные и комнату; или одну из комнат в этой же квартире на 1-комнатную квартиру. Адрес: 277-18-71, тел.: 7-64-18. (858).

3-комнатную (38 кв. м) и 2-комнатную квартиры на 3- и 1-комнатную улучшенной планировки в г. Краснодаре или в городах Ставропольского края. Возможны варианты. Адрес: 84-25-21. (342).

4-комнатную квартиру (68 кв. м) на 3- и 1-комнатную. Тел.: 8-28-48 или 7-88-05. (308).

3-комнатную квартиру в деревянном доме (надворные постройки, телефон) в п. Кутулик на 3- и 2-комнатную благоустроенную в Ангарске. Адрес: 665450, п. Кутулик. Коммунальная, 8-1. (345).

Три 2-комнатные квартиры на две 3-комнатные крупногабаритные (площадью не менее 54 кв. м). Тел.: 2-27-53. (379).

3-комнатную квартиру в 177-м квартале (5 этаж, 36 кв. м, комнаты смежные) на 2-комнатную и комнату или на две 1-комнатные. Тел.: 2-21-81. (372).

2- и 1-комнатные квартиры (2 и 4 этажи, одна с телефоном) на 8-м или 4-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную. Тел.: 6-22-78. (804).

3-комнатную квартиру (8-й эт., 1-й этаж) на равноценную этажом выше. Тел.: 4-88-09. (385).

Выражаем сердечную благодарность коллективу ГМУ-4 АУС, всем организациям, принявшим участие и оказавшим большую помощь в организации похорон нашего дорогого брата, сына, мужа, отца Дерезанко Алексея Антоновича, Родственников.

Сердечно благодарю коллектив предприятия, друзей, соседей за огромную помощь в похоронах моего брата Ермакова Василия Петровича, Сестра Тамара.

18-30, 20-50, 20 февраля — Ушик замка Иф (2-й фильм), 10, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТАБРЬ» — 18, 19 февраля — Книг Ковг жив, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, 19 февраля для детей — Золотой тюлень, 11, 20 февраля — Приключения Одиссея, 13, 17-20, 19-10, 21, Атака, 15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 18, 19 февраля — Дорогое удовольствие (дети до 16 лет не допускаются), 16, 18, 20 (удл.), Двенадцать месяцев, 14, 20 февраля — Сладкие грезы (2 серии), 16, 19, Сказка про влюбленного января, 14.

«ГРЕНАДА» — 18, 19 февраля — Страшилице, 10, 12, Достояние республики (2 серии), 13-20, Давид по прозвищу «Крокодил», 16, 17-40 (удл.), 19-50, 21-40, 20 февраля — Дивно лебеди, 10, 12, Зеленые щепочки, 14, 16, Ассоциация злоумышленников (дети до 16 лет не допускаются), 17-40 (удл.), 19-50, 21-40, ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 18 февраля — Мисс миллионерша, 15, 19 февраля — Мисс миллионерша, 17, 19, ДК «ЛЕСНИК» — 18, 19 февраля — Грешник, 18, 20.

2-комнатную благоустроенную квартиру (30 кв. м) в г. Братске на равноценную в Ангарске, в любом районе. Адрес: 12 мр-в.-12-22. Тел.: 6-19-10. (388).

2-комнатную квартиру (29,8 кв. м, 2 этаж) в Ангарске на благоустроенную квартиру в Хабаровске, Чеховские, Новом Ургале. Тел. в Ангарске: 4-92-77, 9-77-75. (385).

4-комнатную квартиру (44 кв. м) и комнату (19,2 кв. м, 3 этаж) на две 2-комнатные (телефон обязательно), 1 и 5 этажи не предлагать. Тел.: 6-75-17. (380).

Адрес редакции: 663830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2-35-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолаборатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, мажбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

На лыжных трассах

В первой декаде февраля на ледовых дорожках и снежных трассах Ангарска прошли два крупных соревнования.

Это территориальный чемпионат по лыжным гонкам. К сожалению, победителями на

Обе девушки из воиновской школы СК «Ангара».

Еще одну путевку на эти престижные соревнования вместе с первым местом завоевал конькобежец из СК «Ермак» С. Верецагин.



дистанциях стали гости из Омска, Томска и Кемерово. Только наша землячка Е. Тюменцева порадовала выполнением на этих стартах норматива мастера спорта СССР.

А на ледовых дорожках стадиона «Ангара» с 6 по 9 февраля конькобежцы оспаривали командное первенство и путевки на соревнования «Олимпийские надежды России». Успешно выступили М. Ключарева и А. Рябова. Они заняли первое и второе места. Вместе с наградами получили и путевки на соревнования «Олимпийские надежды».

В командном зачете первое место завоевала команда спецшколы по конькам СК «Ангара», второй награды удостоились конькобежцы Красноярска и третье место у хабаровчан.

В Дивногорске прошли старты конькобежцев в зачет IX зимней спартакиады народов РСФСР. 15 путевок завоевали конькобежцы Иркутской области.

И. КУЗОВКОВ,
судья всесоюзной категории.

На снимке: на лыжне.
Фото Т. ФУРДЫПАЛА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В подписной отдел Дома книги поступили очередные тома подписных изданий: О. Берггольц (т. 1), Достоевский Ф. М. (т. 3), Олдингтон Р. (т. 2), К. Бадин (т. 1), Сказки народов мира (кн. 3), Дж. Остен (т. 2), Библиотечка молодой семьи в 20 томах (кн. 15), очередные выпуски Библиотечки учителей географии, физики, 6-й том «Российского законодательства X—XX веков», Иммунология, «Нюрнбергский процесс» (т. 2), Библиотека учителя иностранного языка (кн. 2), Библиотека зам. директора школы (кн. 5).

В счет задатка выдаются тома подписных изданий четвертый том В. Пикуля, третий — Л. Овалова, «Свод Законов РСФСР» (т. 9).

Заканчивается срок хранения следующих очередных томов подписных изданий: Гулиа (т. 4), Э. Базен (т. 3), Сказки народов мира (кн. 2), М. Шагинян (т. 5, 6), Соловьев С. М. (кн. 2), Библиотечка русского фольклора (кн. 2), Карамзин Н. М. (т. 4).

Процедура подписки — одновременно выкупать очередные тома подписных изданий. Подписчиков на сочинения Маяковского в 2-х томах просим выкупить до 28 февраля. **В. ДМИТРИВА,**
ст. продавец отдела подписных изданий.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в понедельник, 20 февраля, будет вести Климентьева Ирина Ивановна с 14 до 18 часов.

Снимем любую жилплощадь (семья 2 человека), Чистоту в порядок г-р квартиру. Адрес: 13 мр-в, дом 6, кв. 89, тел.: 9-70-79. (396).

Коллектив АСМНУ ВПО «Совзнавтоматром» выражает искреннее соболезнование бухгалтеру Ж. Я. Яковлевой Татьяне Максимовне по поводу несомненной утраты — смерти сестры

Иванова

Коллектив Ангарского узла связи выражает глубокое соболезнование заместителю начальника 1-го отделения связи Ватюшиной Надежде Викторовне и ее семье по поводу трагической смерти сына Вячеслава

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — До свидания, 15, 17, 19.

«МИР» — 18, 19 февраля — Сказка о Мальчише-Кибальчише, 9-40, Рокко и его братья (2 серии), 11, 14, 17, 20, 20 февраля — На следующее утро, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«РОДИНА» — 18, 19, 20 февраля — Одиночка, 11 (удл.), 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 18, 19 февраля — Происшествие в Утлюк-озерске, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30, 20 февраля — Беглец, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — 18, 19 февраля — Лентяй (2 серии), 17, 19-40, Ералаш, 9-40, 13-30, 15, 20 февраля — Перехват, 11, 17, 19 (удл.), 21-10, Сказка о Мальчише-Кибальчише, 9-40, 13-30, 15.

«ПОВЕДА» — 18, 19 февраля — Ушик замка Иф (2 серии), 10, 13, 16.

МЕНЯЕМ

2-комнатную кооперативную квартиру в центре г. Свердловска (32,4 кв. м, 1-й этаж, телефон) на 2-, 3-комнатную улучшенной планировки с телефоном в Ангарске, Иркутске. Тел. в Свердловске: 24-30-10. (346).

3-комнатную квартиру (после кап. ремонта, 54 кв. м, 1 этаж, телефон, комнаты несмежные, санузел раздельный) в г. Везебде (130 км от Ташкента) на квартиру в Ангарске. Тел.: 4-88-18 (после 18 часов). (386).

